

## 暖人心送温情 福彩助推关爱救助活动

危难之时,伸手援助是一份希望,困难之际,真诚关爱是一种恩惠。有一种关怀来自公益,有一种温暖名为福彩。近日,部分省市福彩中心开展公益行动,诠释了“取之于民,用之于民”的社会承诺,运用公益金让孤残儿童和家庭贫困的社会弱势群体直接受益,让亟待帮助的人们重拾生活的信心。

### 山东 为特困家庭送去救助金和生活用品



“谢谢你们,谢谢党和政府还惦记着我。”3月29日上午,山东省菏泽市福彩中心副主任郭士杰、省民政厅选派定陶区孟海镇万福集村第一书记李渤等人来到万福集村困难家庭李广力家中,送来5000元慰问金与生活用品。第一书记李渤进门后,亲切与李广力父女二人交

谈:“去年我来村里,了解了你家的情况,困难确实非常多。我向我的派出单位——山东省福利彩票发行中心提出了救助申请,省福彩中心恰好有一个‘为福添彩’公益资助项目,今天我代表省福彩中心把5000块钱的救助金和菏泽市福彩中心的一些生活用品送过来,帮助你们缓解一

些困难。”

十年前,李广力本有一个美满幸福的家庭,但是2008年的一次车祸,被伤到了大脑神经,完全丧失劳动能力。女儿接受完九年义务教育之后也被迫辍学,提早外出务工弥补家用。村党支部书记胡修贺说:“广力在2008年出了车祸以后,可以说把命救过来了,但是现在完全没有自主生活的能力。他上边有父母要养,还有一个有精神障碍的弟弟,现在一家五口人只有他闺女在村里蛋糕房打工挣点钱。”

了解到李广力的情况后,山东省福彩中心“为福添彩”公益救助项目也向他伸出援手,助力第一书记。3月29日,李渤等人携带福彩救助金5000元与大米、食用油来到李广力家中,鼓励他要对生活充满信心,相信以后的日子会好起来。

### 甘肃 资助儿童福利院公益金7万元



为关怀天水市儿童福利院中的孤残儿童,给他们送去新春的祝福,甘肃天水市福彩中心召开全市“慈善情暖万家”爱心捐赠发放活动,向天水市儿童福利院资助公益金7万元。这笔资金将用于天水市儿童福利院68名孤残儿童康复、教学设备及生活用品的采购,为孤

残儿童提供更好的学习生活环境。“扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨,多年来甘肃天水市福彩中心以推动全市福利彩票事业发展为抓手,不断努力筹集公益金,惠及全市各类困难群体,为促进社会和谐稳定贡献力量。

### 陕西 公益金资助陕西渭南市儿童福利院项目



陕西省渭南市儿童福利院成立于2004年11月15日,前身为渭南市社会福利院儿童所,2011年5月整体搬迁至西南京路,设院办公室、护理中心、学生管理中心、医疗康复中心、总务处和安全保卫办6个科室。主要职责是接收安置渭南市被遗弃的婴儿、残疾儿童及孤儿进行抚养、教育、治疗和康复,保障其基本生活,维护合法权益并开展涉外送养。

该院曾先后荣获渭南市“精神文明单位”及“全国民政系统行风建设示范单位”等称号。2004年11月至今,已累计收养孤残儿

童736名,平均年接收被弃人员100名左右,孤残儿童接受教育120余人次;2006年,通过“明天计划”帮助城乡特困家庭87名儿童接受先天性心脏病及其他手术;2007年,争取到“蓝天计划”项目;2005年至今,已通过涉外送养为61名被弃儿童找到幸福的家,8名孩子被国内爱心人士领养。渭南市儿童福利院不但带动了儿童服务项目的开展,也为渭南市社会福利事业的发展做出实质性贡献,渭南电视台公共教育频道多次做专题报道,《福彩零距离》栏目播出。

据统计,近年来民政部门投入福彩公益金千万余元,先后用于渭南市儿童福利院旧址暖气管道维修、新址基础建设、康复大楼的配套设备等,使公益金真正落到实处。2008年至2013年,该院新、旧址投入省级和市级福彩公益金1555.5万元。其中2008年冬季投入5万元,用于儿童福利院旧址暖气管道维护,以确保院内儿童基本生活取暖;2009年投入700万元,主要用于儿童康复综合大楼的主体建设;2011年投入200万元,作为“蓝天计划”中的儿童康复综合大楼的补充资金;2012年分别三次投入福彩公益金301.8万元、153.8万元和182.2万元分别用于“蓝天计划”、儿童福利机构特殊教育项目和儿童福利指导中心试点项目;2013年投入福彩公益金12.7万元用于解决护工及其他聘用人员的薪酬开支。以上资金的及时投入,为渭南市儿童福利院解了燃眉之急,完善了各种设施设备,极大地改善了被救助儿童的生活环境,收到了良好的社会效益。

### 重庆 为“星星的孩子”开展公益植树活动



“今年的春天有点香!”感受到江边徐徐的春风,闻着志愿者们手里的花,4岁的乐乐(化名)高兴的叫出声来。和他一样的孩子还有9名,他们都来自重庆渝北区天爱残疾人康复训练中心。

这群来自“星星的孩子”,因为智力和视力障碍等因素很少有机会外出,大多数时候他们在康复中心和家两点一线重复着生活,他们比很多孩子更渴望赴约春天。

为了实现他们的愿望,4月3日,重庆福彩中福在线携手江北区滨江小学、渝北区天爱残疾人康复训练中心开展了“与小树共成长”公益植树活动,除了30名热心公益的彩民代表之外,还特别邀请了10位擅长摄影的微博大V。

除植树以外,最受孩子们欢迎的就是拍照教学环节,当孩子们第一次拿起摄影设备时,握紧的双手透露出他们的紧张和珍惜。在按下快门键一瞬间,镜头后的笑容却比照片更美好。

“今天整个过程都很让人感动,虽然他们因身体障碍很少有机会外出或因家庭原因无法拥抱远方,但是他们的内心是十分单纯的,短暂的接触就能让他们对我们敞开心扉。真的应该让这些孩子多出来走走,感受这个社会的温暖,也呼吁社会各界持续关注他们,为他们提供更多的帮助和可能。”一名来自重庆福彩中福在线的工作人员说到。

(三万整理)